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Drahí Jacovčania, milí čitatelia,

máme za sebou prvý polrok ďalšieho 

volebného komunálneho obdobia.

Aký to bol čas?

Prv, ako zodpoviem tieto otázky, do-

voľte mi ohliadnuť sa za históriou na-

šej obce.

Prvá známa písomná zmienka o Jacov-

ciach je z  roku 1224. Zmieňuje sa o  nej profesor Lukačka, ro-

dák z neďalekej Krnče, v publikácii o Jacovciach: „Prvá konkrétna 

písomná zmienka o existencii kráľovských a hradných rytierov 

v Jacovciach pochádza až z roku 1224, keď došlo k sporu medzi 

nimi. Vladislavov syn Krištof obvinil rytiera svätého kráľa Rado-

ša z krádeže a podpaľačstva. Krištof vyhľadal slúžnodvorského 

nitrianskeho župana Petra a spoločne predstúpili pred Nitrian-

sku kapitulu ako hodnoverné miesto, kde poškodený Krištof 

zopakoval svoju žalobu a nechal predvolať obvineného Rado-

ša z Jacoviec pred slúžnodvorského komesa Petra na Nitriansky 

hrad. Radoš však všetky Krištofove obvinenia tvrdohlavo popie-

ral a preto komes Peter nariadil rozhodnúť celú záležitosť súbo-

jom sporných stránok. V  tých časoch to nebolo nič neobvyklé 

a  obaja aktéri toto rozhodnutie prijali. Súboj medzi Krištofom 

a Radošom bol dlhý a urputný a nakoniec v ňom zvíťazil Krištof 

a Radoša zabil. Slúžnodvorský komes Peter prisúdil celý Rado-

šov majetok v Jacovciach (dve poplužia zeme) spolu s jeho že-

nou a deťmi Krištofovi.“ Takto sa začala písaná história Jacoviec.

Ale vráťme sa do súčasnosti. Čo sa nám podarilo? Na čom aktu-

álne pracujeme? V oblasti športu a kultúry sme tento jubilejný 

rok začali „Memoriálom Antona Šveca“ v stolnom tenise. Pokra-

čovali sme „Vítaním detí do života“ a fašiangami, potom sa ko-

nala „Burza kníh“, neskôr „Stavanie mája“ a „Deň matiek“. Teraz 

v júni to bol „Deň detí“ a tradičná „Jacovská vareška“.

Naši dospelí futbalisti hrali VI. ligu stred, aj keď nie práve s naj-

lepšími výsledkami. Potešujúce je, že vďaka poslancovi OcZ

M. Gracikovi začali futbalové tréningy v kategórii U5 (päťroční), 

takže vyslovím nádej, že sa postupne podarí obnoviť mužstvo 

dorastu a niektorí z našich najmenších budú raz reprezentant-

mi Slovenska.

V oblasti rozvoja obce bol v centre obce pred COOP Jednotou

vybudovaný miestnymi stolármi domček, ktorý má slúžiť 

na rôzne kultúrne podujatia v obci. Ďalej bolo dokončené inklu-

zívne detské ihrisko v areáli základnej školy.

Úspešne pokračuje aj rekonštrukcia budovy kolkárne a  všet-

ci veríme, že v  období osláv obce bude už otvorená pre ve-

rejnosť. Obecnému úradu v  spolupráci so stavebnou 

komisiou sa podarilo do fi nálnej fázy dotiahnuť projekt re-

konštrukcie kultúrneho domu, ktorý bol podaný a  čakáme 

na vyhodnotenie zo strany vyhlasovateľa projektu.

Verím, že budeme úspešní a  podarí sa nám začať jeho dlho 

očakávanú rekonštrukciu.

V  oblasti majetku obec pokračuje s  vysporiadaním pozemkov 

pod ulicou Zemianskou a pod tribúnou na futbalovom ihrisku.

Je toho veľa, čo by naša obec ešte potrebovala, ale verím, 

že postupne, v spolupráci s ochotnými občanmi, sa nám viaceré 

veci podaria (chodník na ulici Kuzmickej, ďalšie hrobové mies-

ta s chodníkom na cintoríne, pozemky pod ďalšími ulicami…).

Dovoľte mi v  závere úvodníka poďakovať všetkým bývalým 

a  súčasným zamestnancom obecného úradu, poslancom 

obecného zastupiteľstva, členom komisií, dobrovoľným hasi-

čom, športovcom a  členom dobrovoľníckych organizácií, ktorí 

často bez nároku na odmenu a vo svojom voľnom čase pracujú 

na rozvoji jubilujúcich Jacoviec.

V najbližšej dobe nás čakajú hlavné oslavy výročia obce, na kto-

ré vás čo najsrdečnejšie v mene všetkých organizátorov pozý-

vam.

Do nadchádzajúceho leta vám všetkým prajem veľa pokoja 

a zaslúženého oddychu. 

JACOVSKÝ HLÁSNIK

Stavanie mája

Vítanie detí do života
Jacovská vareška

Deň matiek Medzinárodný deň detí Fašiangy

Váš starosta
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Skrášľovanie jubilujúcej obce
Zvykne sa hovoriť: „Ako si ustelieš, tak budeš spať“. Toto tvrdenie 

sa dá aplikovať aj na prostredie, v ktorom žijeme.

Jacovce sú v tomto roku jubilujúca obec a hlavne kvôli tomu sa 

konali viaceré akcie na skrášlenie obce. Dúfam, že napriek mojej 

tohtoročnej fyzickej neúčasti na brigádach kvôli iným aktivitám 

v obci, na niektorú nezabudnem.

Klub dôchodcov zorganizoval tradičnú brigádu v areáli farského 

kostola Božieho milosrdenstva. Čistila sa dlažba od burín, okolie 

kostola a vyhrabávali sa trávnaté plochy po zime.

Následne obec prikročila k  skrášleniu centra obce. Spočívalo 

to v čistení zábradlia okolo potoka a natieraní novými farbami 

podľa obecnej vlajky. Brigáda bola rozdelená na štyri sobotné 

termíny – 11. mája športovci, starí páni, 18. mája členovia turis-

tického klubu ATK Javorina Jacovce a členovia eRka klubu „Pa-

vučina radosti“ a  25. mája členovia Dobrovoľného hasičského 

zboru obce Jacovce a  cyklisti z  MTB Team Jacovce. Záverečná 

brigáda sa konala 22. júna.

V ďalšom kroku obecný úrad dohodol po mnohých rokoch čiste-

nie koryta potoka Chocina. Keďže vodný tok je v správe Sloven-

ského vodohospodárskeho podniku, Povodia dolného Váhu, 

š. p., ten vyslal techniku a s bagrom čistili koryto toku v centre 

obce. Tak sa podarilo prehĺbiť koryto, vyčistiť ho do naplavené-

ho bahna, zbaviť tok náletových drevín a inej vodnej buriny.

Zamestnancom podniku za to patrí veľká vďaka. Verím, že po-

stupne dôjde aj k čisteniu ďalších častí potoka Chocina.

Pomyselnou bodkou za úpravou Chociny bola výsadba zábrad-

lia cestného mosta črepníkovými kvetmi. Centrum obce sa tak 

„sfarebnilo“.

V  piatok 14. júna futbalisti A- mužstva spolu s  tajomníkom TJ 

Družstevník Jurajom Lacikom obnovovali vstupnú bránu do 

areálu ihriska. Starý náter šiel dole a  na jeho miesto nanášali 

športovci nový v klubových zeleno-bielych farbách. Zaujímavé 

bolo sledovať, že náš brankár s číslom 29 na drese, Peter Palák, 

vie okrem lopty držať aj štetec.

V  neposlednom rade je dobré spomenúť aj viacerých aktív-

nych občanov, najmä poslancov OcZ, ktorí napomáhajú skrášliť 

priestranstvo pred Jednotou, či už kosením, hrabaním a zbiera-

ním odpadkov. Je na zamyslenie, či sú poslanci a iní ochotní ob-

čania povinní po niekom zbierať odpadky.

Problémom v obci je, že nemá dostatok ľudských kapacít a fi -

nančných zdrojov na platenie hlavne sezónnych pracovníkov, 

ktorí by sa starali o verejné priestory – zeleň, kríky, stromy, nie-

kedy aj odpad.

Veľká vďaka patrí Vám všetkým, ktorí sami ochotne a vo vlast-

nom záujme upravujete a  skrášľujete okolie svojich domovov 

a záhrad a tak pomáhate obci, aby celý jej kataster bol útulný 

pre obyvateľov a návštevníkov. Platí tvrdenie, že čisto mám mať 

vo svojom dvore, ale aj okolo neho. 
MK

Ihrisko pre každé dieťa
V školskom areáli pribudlo nové detské inkluzívne ihrisko, kto-

ré vzniklo s podporou Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodi-

ny SR, zo sponzorských darov a z rozpočtu obce. Ihrisko je tvo-

rené viacerými prvkami ako sú veľká loď Nina, pieskovisko Loď, 

hojdačka hniezdo, reťazová 4-hojdačka, kolotoč, strunová hoj-

dačka a opičia dráha. Z tejto ponuky 3 prvky – pieskovisko, ko-

lotoč a hojdačka hniezdo slúžia na podporu inklúzie a socializá-

cie detí, čo ponúka možnosť trávenia času pri hre s rovesníkmi 

aj deťom s hendikepom, resp. s telesným postihnutím. Ihrisko je 

určené pre deti vekovej kategórie 3-14 rokov. Zámerom vybu-

dovania detského ihriska bolo vytvorenie bezpečného priesto-

ru pre deti, kde by mohli tráviť svoj voľný čas s kamarátmi pri hre 

a  pohybe. Postupne by sme chceli areál dopĺňať o  ďalšie prv-

ky a  oddychové zóny pre všetky vekové kategórie. Veríme, že 

týmto novým priestorom sú vytvorené podmienky pre aktívne 

využitie voľného času rodín, zábavy, spoločenského kontaktu, 

stretnutia a oddychu pre deti v sprievode ich rodičov. 

HK
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Elektronická informačná tabuľa – novinka na námestí
V  januári 2024 Nitriansky samosprávny kraj vyhlásil výzvu na 

predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2024 z roz-

počtu NSK.

Do výzvy sme sa zapojili do dotačného programu: Všeobecný 

rozvoj územia NSK a  podali žiadosť o  inštaláciu interaktívnej 

elektronickej informačnej úradnej tabule.

Na povinné zverejňovanie v  obci Jacovce slúži úradná tabuľa 

a webová stránka. Nie vždy je však na úradných tabuliach do-

statok priestoru na zverejnenie všetkých potrebných informácií. 

Z tohto dôvodu sa obec rozhodla nainštalovať vonkajšiu elek-

tronickú úradnú tabuľu na námestie, kde bude pre občanov ľah-

ká dostupnosť k informáciám o dianí v obci na jednom mieste.

Občania budú mať vždy aktuálne a dostupné zobrazenie všet-

kých úradných dokumentov. Budú si môcť pozrieť, čo je po-

trebné napr. pri vybavovaní žiadostí, aká je výška poplatku za 

tuhý komunálny odpad, o koľko sa zvýšili dane z nehnuteľností, 

budú informovaní o činnosti obce, môžu si načítať cestovný po-

riadok, turistické, historické alebo cyklistické mapy a pod.

Veríme, že s finančnou podporou Nitrianskeho samosprávneho 

kraja sa nám podarí projekt v mesiaci júl 2024 úspešne zreali-

zovať. 

 ZB

Aj naši občania volili…
V roku 2024 sa občania obce zúčastnili udalostí, ktoré ovplyv-

nia smerovanie a budúcnosť nielen našej obce, ale aj celej kra-

jiny. Takýmito dôležitými udalosťami roku 2024 boli nepochyb-

ne voľby.

Okrem hlavy štátu sme volili aj svojich zástupcov do Európske-

ho parlamentu.

A takto sme v našej obci volili:
Voľby Prezidenta SR 2024 – 1. kolo 23. 3. 2024

Počet voličov zapísaných v zozname voličov 1511

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 850

Počet platných odovzdaných hlasov  845

Volebná účasť     56,25 %

Prezidentské voľby však nie sú jediná udalosť, keď sa občania 

obce a všetci Slováci stretli pri volebných urnách.

Milióny Európanov a  Európaniek mali v  čase od 6. do 9. júna 

2024 možnosť podieľať sa na tvorbe budúcnosti demokracie 

v Únii účasťou na voľbách do Európskeho parlamentu.

Výsledky volieb do Európskeho parlamentu 2024,

dňa 8. 6. 2024 v obci Jacovce:

Počet voličov zapísaných v zozname voličov 1508

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 526

Počet platných odovzdaných hlasov  519

Volebná účasť     34,88 %

Voľby Prezidenta SR 2024 – 2. kolo 6. 4. 2024

Počet voličov zapísaných v zozname voličov 1507

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 1003

Počet platných odovzdaných hlasov  993

Volebná účasť     66,55 %

Kandidát
Počet získaných

platných hlasov

Andrej Danko, JUDr. 1

Patrik Dubovský, Mgr. PhD. 2

Krisztián Forró 0

Štefan Harabin, JUDr. 152

Ivan Korčok, Ing. 295

Marian Kotleba, Ing. Mgr. 3

Ján Kubiš, Dr. H. c. Ing. 28

Igor Matovič, Mgr. 21

Milan Náhlik, Mgr. 4

Peter Pellegrini, Ing. 338

Róbert Švec, Mgr. 1

Kandidát
Počet získaných

platných hlasov

Ivan Korčok, Ing. 364

Peter Pellegrini, Ing. 629

1. Slovenský patriot 2

2. MySlovensko 0

3. Demokrati 19

4. Magyar Szővetség – Maďarská aliancia 0

5. SDKÚ – DS – Slovenská demokratická 

a kresťanská únia – Demokratická strana

1

6. Spájame občanov Slovenska – SOSK 0

8. SPOLOČNE OBČANIA SLOVENSKA 0

9. Socialisti.sk 0

10. Slovenská národná strana 11

11. REPUBLIKA 85

12. Slovenská ľudová strana Andreja Hlinku 0

13. SRDCE vlastenci a dôchodcovia – SLOVENSKÁ 

NÁRODNÁ JEDNOTA

0

14. Kotlebovci – Ľudová strana Naše Slovensko 2

15. ZDRAVÝ ROZUM 4

16. Komunistická strana Slovenska 0

17. Kresťanská únia 14

18. SMER – sociálna demokracia 173

19. Kresťanskodemokratické hnutie 43

20. Sloboda a solidarita 16

21. Progresívne Slovensko 98

22. SLOVENSKO, ZA ĽUDÍ 13

23. HLAS – sociálna demokracia 38

24. Volt Slovensko 0

Výsledky 1. kolo:

Výsledky 2. kolo:

Výsledky za jednotlivé strany:

Nový prezident Ing. Peter Pellegrini zložil sľub a ofi ciálne sa ujal funkcie 15. júna 2024.
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Jar, leto v materskej škole „Slniečko“

Veselé lienky
V  januári po novom 

roku „Veselé lienky“ 

zažili krásny kultúrny 

zážitok v podaní báb-

kového divadielka „Neúcti-

vý princ“. Divadlo deti veľmi zaujalo, ale 

zaujímali sa aj o fotografovanie a skúma-

nie bábkových maňušiek, ktoré si mohli 

pohladiť a  vyskúšať. Vo februári nás ča-

kal karnevalový týždeň, ktorý nám otvoril 

kúzelník „Tristan“. Deťom spravil výbornú 

show a  obdaroval ich zvieratkami, vyro-

benými z balónov. V tom týždni sme po-

kračovali s  karnevalom v  maskách. Deti 

čakala diskotéka a  prehliadka masiek. 

Ďakujeme mamičke Tomáška Manducha, 

ktorá myslela na detičky a priniesla chut-

né upečené zákusky. Deti si veľmi pochu-

tili, bola to veľmi krásna a sladká bodka za 

krásnym karnevalovým týždňom. Zimné 

dni ubehli prostredníctvom hier a zábavy 

a tak sme pomaly vítali Pani jar. Jar k nám 

do kolektívu zaviala aj tri nové deti. Deti 

sa rýchlo adaptovali a  tvoríme výborný 

kolektív. V apríli sme tvorili veľkonočné 

kraslice a naučili sa rôzne krásne sloven-

ské tradície, ktoré patria k  sviatkom jari. 

Po prázdninách sme sa vrátili plní síl. Dňa 

22. 04. 2024 sme si uctili Deň Zeme spo-

ločnou prácou, kde si každé dieťa otlači-

lo ruku vo farbe zemegule. Čas uplynul 

tak veľmi rýchlo a zrazu sme sa ocitli pred 

najkrajším sviatkom: „Deň matiek“. Naše 

mamičky si zaslúžia úctu a milé slová, tak 

sme si pre ne pripravili program plný lás-

ky, básní a tanca. Deti po vystúpení poda-

rovali mamičkám srdiečka do kvetináčov, 

ktoré si deti pre ne pripravili. Koncom 

mája sme s  deťmi pozorovali liahnutie 

motýľov, ktoré sme po vyliahnutí násled-

ne vypustili do prírody. Nadišiel dlho oča-

kávaný jún a s ním krásny sviatok našich 

detí. „Veselé lienky“ mali týždeň detskej 

radosti, ktorý sme oslávili tancom a špor-

tovými súťažami. Zanôtiť nám prišli šikov-

ní muzikanti „Fidlikanti“, ktorí sa postara-

li o výbornú zábavu. Na konci čakal deti 

darček v podobe diplomu, sladkostí a ba-

líček zakúpený zo spoločného fondu ro-

dičovského združenia. Školský rok ube-

hol ako voda a  my sa chceme rodičom 

poďakovať za spoluprácu a prejavenú dô-

veru. Patrí Vám veľké ĎAKUJEME. Tešíme 

sa na Vás v novom školskom roku. 

„Veselé lienky“ a pani učiteľky Henka, Aďka a Janka 
želajú všetkým občanom príjemné a oddychové leto.

Múdre sovičky
Do druhého školského polroka sme nastúpi-

li oddychnutí a  plní síl. V  mesiaci január sme 

v  našej materskej škole privítali bábkové di-

vadlo Lienka s predstavením Neúctivý princ. Deti s na-

pätím sledovali osud princa, ako si poradí s kliatbou čarodej-

níka. Predstavenie sa deťom veľmi páčilo, čo odmenili veľkým 

potleskom. Veľmi ocenili, že mali možnosť si bábky popoze-

rať a tento moment sme zachytili spoločnou fotkou. Čas rých-

lo ubieha a opäť sú tu Fašiangy, čas radosti a veselosti a k tomu 

neodmysliteľne patrí dlho očakávaný karneval. Deti sa pre-

menili na rozprávkové bytosti, zvieratá, ľudí rôznych profesií. 

Nechýbal tanec, smiech, zábavné súťaže a malé občerstvenie. 

Všetky masky boli odmenené diplomom a sladkosťou. Karne-

valové obdobie nám spríjemnil „Kúzelník Tristan”, ktorý pred-

viedol svoje čarovné schopnosti, zaklínadlá a tajomstvá kúzel-

níckeho sveta a deti odmenil balónikom v tvare zvieratka.
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Trieda usilovných včeličiek
Lúčim sa s tebou materská škola – Slniečko
Rodičia nám zverili svoje poklady, aby sme ich viedli detským 

svetom a naučili ich základné vedomosti o okolitom svete, zruč-

nosti a  sebaobsluhu, ktoré sú dôležitým predpokladom na 

zvládnutie náročných školských úloh.

Denne sme počúvali od detí typickú detskú otázku: „A prečo?” 

S trpezlivosťou, úsmevom a ochotou na ich otázky a problémy 

odpovedali učiteľky BLANKA KLČOVÁ a LENKA BOBOŠÍKOVÁ.

Pomáhali sme im začleniť sa do detského kolektívu, kde si hľadali

nových kamarátov. Po celý čas pobytu deti v MŠ sme ich učili

vážiť si prácu svojich rovesníkov, učiteliek, ale aj prevádzkových 

zamestnancov, ktorí sa starali, o to, aby im nič nechýbalo a rodi-

čia sa mohli sústrediť na pracovné povinnosti.

Písať o  tom, čo všetko sa deti nauči-

li, by bolo zdĺhavé, ale už dnes vieme, 

že sú pripravení zvládať životné výzvy 

v ZŠ.

Dnes pred nami stoja  „veľkí “ predško-

láci, ktorí sa tešia na školu, no zadržia-

vajú aj slzičky, ako prejav neistoty, či 

v škole zvládnu úlohy a tiež im v hlave 

víria spomienky na spoločne strávené 

chvíle, plné pohody, smiechu a hier.

A tak spoločne sľubujú:

Hoc som malý predškolák,

svojím rodičom a pani učiteľkám sľubujem,

že sa budem pilne snažiť, ako najviac dokážem.

Čítať, písať, počítať, ako usilovná včelička,

nikdy nezdar neskolí ma, som šikovná hlavička.

A tiež sa lúčia:

Ahoj milé učiteľky, ahoj milí kamaráti,

skončil život bezstarostný, budeme sa menej hrať.

Už na všetkých škola volá, lebo múdri chceme byť,

spoznať všetko dookola, aj rodičov potešiť.

Ako ten čas rýchlo letí, veru je to tak,

Už nie som malý predškolák, ale veľký žiak. 

… veľa úspechov Vám želajú pani učiteľky BLANKA a LENKA

Máj je lásky čas, s  týmto mesiacom sa spája krásny sviatok - 

Deň matiek. V našej materskej škole sme si pripomenuli ten-

to sviatok 15. mája v  triede „Múdre sovičky”. Deti básňami, 

tancom a piesňami potešili svoje mamičky. Za ich obetavosť, 

starostlivosť a lásku ich obdarili malým darčekom. Tému Hmyz 

vo výchovno-vzdelávacom procese sme aj tento školský rok 

mali možnosť obohatiť o zážitkové učenie. Pozorovali sme pre-

menu húseníc, ktoré sa zakuklili a premenili na motýle.

Deti so zatajeným dychom každé ráno očakávali, kedy sa zo 

škaredých húseníc stanú krásne motýliky. Spoločne sme ich 

vypustili do prírody na školskom dvore. Vytúžený deň, na kto-

rý čaká každé dieťa - MDD. Týždeň detskej radosti si deti na-

plno užili v  dobrej nálade, tancom, rôznymi súťažami. Pekné 

počasie sme využili na branno-športový deň na futbalovom ih-

risku, kde si deti za súťaženie odniesli odmenu v podobe me-

daile. Súčasťou osláv bol koncert pre deti v MŠ „Fidlikanti”, kto-

rý nám spríjemnil dopoludnie a postaral sa o skvelú zábavu. 

Školský rok sme ukončili koncoročným fotením, ktoré deťom 

pripomenie spoločne strávené chvíle v MŠ a dobrých kamará-

tov. Blížia sa prázdniny, čas oddychu a zážitkov.

Prajeme všetkým krásne a slnečné leto.

p. učiteľky Majka a Katka



6 Jacovský hlásnik

Milí čitatelia,

v  úvode nášho príspevku by sme 

sa chceli vrátiť ku koncu minulé-

ho roka, kedy sme pripravovali dve 

veľké udalosti. Prvou bola Jasličko-

vá slávnosť, ktorá sa na sviatok Narodenia Pána konala v miest-

nom kostole v  Jacovciach a  ktorá hranou formou „rozprávala“ 

o prvom živom Betleheme, ktorého autorom je svätý František. 

Od zhotovenia prvého Betlehemu uplynulo 800 rokov a tak di-

vadelné zobrazenie práve tejto udalosti bolo viac než aktuálne.

Na druhý deň, 26. decembra, sa v našej obci konala celosloven-

ská kampaň Dobrá Novina. Počas tohto ročníka sme sa spolu 

s deťmi pomyselne dostali do mladej krajiny – Južného Sudánu. 

Hlavným mottom bolo „Staň sa svetlom aj ty“ a hlavnou pred-

staviteľkou bola Sarah, ktorá je stážistkou v Ekologickom vzdelá-

vacom a počítačovom centre sv. Petra Clavera v meste Rumbek. 

Cieľom tohto centra je vzdelávať mladých ľudí v  oblasti elek-

trických a  solárnych technológií a v iných témach. Koledovať 

sme sa vybrali na druhý sviatok vianočný už dopoludnia na svä-

tú omšu, počas ktorej sme boli vyslaní ohlasovať narodenie Je-

žiška do ulíc našej obce. Poobede sa stretlo 31 koledníkov a 19 

sprevádzajúcich osôb v  4 skupinách. Na začiatku zakoledovali 

na fare a následne sa rozišli do ulíc. Spoločne sme vykoledovali 

2 610 €. A touto cestou ďakujeme všetkým, ktorí do tejto veľkej 

zbierky prispeli, či už fi nančne alebo modlitbou. Tešíme sa na ju-

bilejný 30. ročník Dobrej noviny na Slovensku.

Čas ide naozaj rýchlo a my sme čoskoro po vianočnom obdo-

bí vstúpili do toho pôstneho. A práve pôstny čas patrí v eRku 

niekoľkým aktivitám. Tou prvou je pôstna hra. Pôst je obdo-

bím, kedy sa človek môže určitým spôsobom „aktualizovať“ či  

„reštartovať“. V živote každého z nás sú predsa obdobia, kedy sa 

potrebujeme opäť nabiť, alebo niečo vyčistiť, odstrániť, čo je zlé 

a škodí nám. My sme pre deti v našej farnosti pripravili Smart-

pôst, ktorý môžeme prirovnať k  reštartu nášho srdca a  života. 

Bola to príprava na naše najväčšie sviatky, na Veľkú noc a ob-

dobím pokánia, nápravy a  my s  deťmi sme ho vďaka pôstnej 

hre prežívali intenzívnejšie. Každú nedeľu sme si prečítali evan-

jelium, vybrali jednu vetu, podľa ktorej sme každý týždeň plni-

li nejakú konkrétnu úlohu. A keďže to mal byť taký náš reštart, 

aktualizácia, sprevádzal nás v  kostole umiestnený nadrozmer-

ný mobil a úlohy nám pripomínali ikonky v mobile. Do pôstnej 

hry sa zapojili nielen deti z Jacoviec, ale aj Kuzmíc, Veľkých Be-

dzian a Tesár. Touto cestou ďakujeme ich animátorom, p. faráro-

vi a eRku za vecné ceny, ktoré doplnila p. V. Rumančíková krás-

nymi medovníčkami.

Druhou pôstnou aktivitou je krížová cesta detí i  animátorov. 

Detskej modlitbe krížovej cesty ešte predchádza stretko, počas 

ktorého sa nielen rozprávame o samotnej krížovej ceste a o za-

staveniach, ale hlavne si vždy spoločne jednotlivé zastavenia vy-

robíme. Touto aktivitou sa snažíme deťom interaktívnejšie a pre 

nich bližšou formou zobraziť poslednú Ježišovu cestu, na konci 

ktorej za nás všetkých obetoval svoj život. Počas samotnej mod-

litby väčšie deti čítajú zamyslenia jednotlivých zastavení a  tie 

menšie, ktoré ešte čítať nevedia, sa  „starajú“ o naše vyrobené 

zastavenia. Tie sa buď ukladajú, lepia, pripínajú, alebo inak do-

tvárajú celkový priebeh modlitby. Nie je to práve najradostnej-

šia aktivita, ale o to viac dôležitá a duchovne obohacujúca.

Z pierka eRka

Jasličková pobožnosť

detská krížová cesta

Pôstna hra

Dobrá Novina
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Okrem aktivít, ktoré sa počas roka v eRku konajú, sa pravidelne, 

každú druhú sobotu, organizujú pre deti sobotné eRko stretká, 

ktoré tvoria podstatu a cieľ eRka. Vždy majú inú tému a napl-

nenie. Niekedy sa viac hráme, inokedy viac spoznávame život 

svätých, častokrát i tvoríme a občas sa stretko koná i v exteriéri 

našej obce. Touto cestou ďakujeme všetkým deťom, ktoré eRko 

pravidelne navštevujú a tak udržujú naše eRko stále „živé“. Sa-

mozrejme, nesmieme zabudnúť na našich animátorov, kňazov 

i podporovateľov. eRko je veľké spoločenstvo a my sme vďační, 

že je súčasťou života našej obce už viac ako dvadsaťpäť rokov.

V mesiaci máj sme sa vybrali „putovať“ do Rajeckej Lesnej na Mi-

sijnú púť detí. Táto každoročne organizovaná udalosť tvorí ne-

odmysliteľnú súčasť májových aktivít v  eRku. Tento rok sa do 

nej zapojilo 39 eRkárov, detí, animátorov i rodičov. Celý putovný 

deň sa začal svätou omšou, ktorú celebroval Mons. Tomáš Ga-

lis, žilinský biskup. Navštívili sme aj miestnu kalváriu, pozreli si 

drevený pohybujúci sa betlehem a samozrejme sme neobišli ani 

stánky so suvenírmi, či hračkami. Už teraz sa tešíme na ďalší roč-

ník tohto skvelého podujatia.

Mesiac jún patril v našom eRku najmä kampani MiniDigi. Celý 

týždeň, od pondelka do piatka, sme sa s deťmi v poobedných 

hodinách stretávali a rôznymi spôsobmi sme sa im snažili uká-

zať a naučiť ich, že digitálne technológie nám vedia nielen veľmi 

pomôcť, ale môžu byť i veľmi škodlivé. Treba k nim pristupovať 

s veľkou opatrnosťou a miernosťou. Veľa sme sa rozprávali, hrali, 

modlili, súťažili, športovali, no stihli sme i opekať a mať spoloč-

nú svätú omšu. Niektoré deti chodili denne, iné prichádzali po-

stupne, no každý deň to bolo veľmi radostné a plnohodnotne 

využité popoludnie. Veríme, že pre deti bolo nielen zábavné ale 

i poučné a obohacujúce.

Ďakujeme všetkým účastníkom, malým i veľkým a povzbudzu-

jeme deti k digitálnej miernosti. A pripomíname našu výzvu: Ne-

buď závislý, niečo nové vymysli!

Momentálne animátori v  eRku usilovne pracujú na príprave 

26. letného eRko tábora, ktorý sa už po piatykrát uskutoční den-

nou formou. Bude to určite ďalší nezabudnuteľný tábor, ktorý 

prežijeme v  radostnom spoločenstve. Veď eRko nie je len voľ-

nočasová aktivita. My v eRku sme ako jedna veľká rodina, za kto-

rú budeme Pánu Bohu neustále vďační. 

Animátori eRka Jacovce

krížová cesta mladých

MiniDigi

sobotné stretko Misijná púť detí
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V apríli sme sa zapojili do literárnej súťa-

že, ktorú vyhlasuje Múzeum SNP v Ban-

skej Bystrici a je venovaná SNP a druhej 

svetovej vojne. V  celoslovenskom kole 

tejto súťaže v  druhej kategórii získala 

svojou prácou žiačka Michaela Danišo-

vá z 9. B.

Šťastie je, keď…
16. 1. 1944

Nebolo to ani tak dávno, čo som ho na-

posledy videla. Či bolo? Už neviem. Ešte 

pred chvíľou tu bol. Predo mnou. Vysmie-

val sa mi, ako som znovu netrafi la do lop-

tičky. Ja som mu ju na oplátku skoro tra-

fi la do hlavy. No, kto sa len smial potom?

3. 4. 1944

Kamaráti sa o mňa začínajú báť. Rozprá-

vajú mi utišujúce ničoty do ucha. Snažia 

sa mi prihovoriť, ale načo to vôbec robia? 

Či nevedia, že to nijako nepomáha? Mož-

no, že aj vedia. Vedeli by, keby aj im pri-

šiel povolávací list do schránky. Ale keď 

odišiel on, zobral si so sebou aj časť mňa. 

Je to môj najlepší kamarát. Poznám ho 

od narodenia. Od samého začiatku môj-

ho života.

12. 5. 1944

Pinkám si loptičku o stenu. Jeho raketa je 

odložená v skrini. Neodvážila som sa jej 

čo i len dotknúť odkedy odišiel, pretože, 

čo keby sa vrátil? Chcel by si so mnou za-

hrať a raketa by bola zlomená.

20. 7. 1944

Mali zobrať mňa namiesto jeho.

8. 10. 1944

Nechcem, aby sa o mňa báli, veď mi nič 

nie je. Ale očividne ma ich starosti neobí-

du. Chápem, že sa o mňa boja, ale ja nie 

som ten pravý človek, do ktorého by sa 

mali momentálne starať.

Už sme od neho nedostali list celý me-

siac. Prečo sa neboja oňho? Nevieme, či 

mu hlava stojí na krku, ale mňa sa pýta-

jú, či som v pohode? Samozrejme že nie 

som!!!

30. 11. 1944

Stále nič. Ani len na moje narodeniny tu 

nie je. Sľúbil to. Sľúbil mi, že príde! Že mi 

prinesie darček z  toho jeho Nemecka! 

Sľúbil mi to! On sľuby nikdy neporušil. 

Tak potom prečo tu nie je?

9. 1. 1945

Už je to skoro rok. Jeden celý rok, čo som 

ho nevidela. Síce dostávame listy, ale čo 

je to list v porovnaní so skutočným ob-

jatím?

Niečo sa končí a niečo sa začína…
Školský rok končí a začína vysnívaný čas všetkých školopovin-

ných detí  – čas prázdnin. Dni uplynulého školského roka do-

slova preleteli, lebo boli naplnené nielen školskými povinnos-

ťami, ale aj mnohými mimoškolskými aktivitami. V januári sme 

sa zamysleli nad tým, prečo máme radi slovenčinu a Slovensko 

a zapojili sa do celoslovenskej literárnej súťaže s týmto názvom. 

Fašiangové obdobie sme využili nielen na fašiangové aktivity 

v triedach, karneval, ale aj na prípravu na súťaž Hviezdoslavov 

Kubín.

Vo februári žiačky 4. ročníka s pani učiteľkou Bielichovou pripra-

vili program na vítanie novonarodených detí v obci. Deň vody 

v marci si žiaci prvého stupňa pripomenuli naozaj originálne na 

plaveckom výcviku na plavárni 

v  Topoľčanoch. Mesiac marec 

je mesiacom, v  ktorom vzdá-

vame hold knihe. Knihe - ako 

studnici poznatkov, múdrostí 

a  ponaučení, zábavy. V  rám-

ci mesiaca knihy sme v  našej 

školskej knižnici usporiadali 

podujatie Z  rozprávky do roz-

právky. Najskôr sme v knižnici 

urobili výstavu rozprávkových 

kníh, ktoré priniesli žiaci. Po-

tom sa v  priebehu dvoch dní 

v  knižnici vystriedali jednot-

livé triedy, pre ktoré sme pri-

pravili rôzne čitateľské aktivi-

ty – hľadaj správnu dvojicu rozprávkových postáv, pomenuj ju, 

vytvor trojice, ktoré patria do jednej rozprávky, odkiaľ rozprávky 

pochádzajú. Žiaci sa dozvedeli niečo o slovenských a svetových 

rozprávkaroch. V priebehu mesiaca marec a apríl sa žiaci prvé-

ho i druhého stupňa zúčastnili aktivít pripravených Tribečskou 

knižnicou v Topoľčanoch. Na prelome mesiacov sa žiaci 7. a 8. 

ročníka s pani učiteľkou Bedeovou a pánom učiteľom Rybniká-

rom zúčastnili lyžiarskeho výcviku v Telgárte.
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17. 3. 1945

Už to zvládam lepšie, ale stále to je nič 

v porovnaní s  tým, čo to bývalo, keď tu 

bol. V priebehu dňa ma občas napadnú 

náhodné spomienky a  ja sa musím zo 

všetkých síl premáhať, aby som sa ne-

rozplakala hneď… tam… v tom momen-

te. Keď sme boli malí a spávali sme spo-

lu a on mi neustále kradol paplón. Alebo 

keď sme domov prepašovali mačiat-

ko z ulice a schovávali sme ho pred ma-

mou. A zase sa mi chce plakať.  Ktovie či 

aj on takto spomína. Možno už ani nie je 

schopný spomínať. Radšej nebudem po-

kračovať, nechcem maľovať čerta na ste-

nu.

5. 4. 1945

Pošuškávajú sa konšpirácie, ale nechcem 

tomu veriť. Nechcem si robiť falošné ná-

deje, nedopadlo by to dobre.

8. 5. 1945

Nemecko sa vzdalo, znamená to, že ho 

znova uvidím??? Z listov viem, že už po-

sledný mesiac sa o  tom hovorilo, ale 

nechcela som si robiť falošné nádeje. 

Nikdy by som nečakala, že to bude 

pravda. Znamená to, že sa teraz vráti do-

mov? Ak áno, tak ho vyobjímam, ako ni-

kdy predtým. Konečne si znovu môžeme 

pinkať loptičku.

12. 5. 1945

Vedela som, že cesta domov bude dlhá, 

ale nečakala som, že až takto. Príde mi, 

akoby čakám celú večnosť. Mám toľko 

energie, že neviem čo s  ňou. Tak sa na 

neho teším. Už aby tu bol.

14. 5. 1945

VČERA KONEČNE PRIŠIEL!!! Bola som 

taká šťastná že som o tom aj zabudla na-

písať. Rozprávali sme sa celú noc. Do tre-

tej ráno! Aj keď mi prišlo, že jemu veľmi 

do reči nebolo. Čo ma ale najviac zasko-

čilo bolo, ako sa zmenil. No, nie úplne 

zmenil, veď stále to je môj milovaný bra-

ček. Ale pamätám si ho ako energického 

a  usmievavého mládenca, ktorý zbož-

ňoval tenis. Keď som sa ho spýtala, či si 

zajtra zahráme, povedal, že z toho už vy-

rástol. Nemohol predsa z toho vyrásť za 

rok!!! Či? No na tom nezáleží. Hlavné je, 

že je konečne doma. Len nech to tak os-

tane…

4. apríla našu školu navštívila poetka Zdenka Laciková. Bese-

du zorganizovala Obecná knižnica v Jacovciach a prebehla 

v priestoroch základnej školy. Besedy sa zúčastnili žiaci 4., 5. 

a 6. ročníka. Pani Laciková porozprávala deťom o svojej spiso-

vateľskej činnosti a odpovedala na ich zvedavé otázky. 

Na záver mali všetci možnosť zakúpiť knihy od pani spisova-

teľky, ktoré im aj osobne podpísala. 18. 4. 2024 aj naša ško-

la rozkvitla malými žltými narcismi symbolizujúcimi nádej pre 

onkologických pacientov. Žiaci 9. B Ema Ďurčeková, Michaela 

Danišová, Laura Blahová a Šimon Heldi vyzbierali v škole i obci 

Jacovce 354,25 eur, ktoré sme odovzdali koordinátorke zbier-

ky na okresné centrum Ligy proti rakovine. Počas apríla sa na 

našej škole uskutočnil zber papiera, počas ktorého sme vy-

zbierali toľko papiera, koľko predstavuje 136 stromov. 

Máj sa niesol v znamení príprav na sviatok všetkých mamičiek. 

Pripravili sme kultúrny program, ktorý potešil nielen mamič-

ky a babičky obce Jacovce, ale aj obyvateľov Zariadenia sociál-

nych služieb sv. Marty. 

Moja mama je osoba, pre ktorú je život jej dieťaťa všetkým. S kaž-

dým novým dňom si viac uvedomujem všetky  obete, ktoré pre 

mňa  urobila. Pomôže mi s mnohými vecami a vždy si na mňa 

nájde čas. Uvedomujem si, koľko úsilia a námahy ju to musí stáť. 

Keď na ňu kričím, neposlúcham,  je veľmi zarmútená.  Nie vždy to 

dá najavo, ale určite ju bolí. Tá naša „vďaka“ za to, čo všetko pre 

nás robí. Aj tak vždy odpúšťa. 

Peter Chrkavý, 7. A

Dňa 25. 3. 2024 sa žiaci 8. a 9. ročníka zúčastnili exkurzie do 

Národnej rady SR v Bratislave. Spolu so sprievodkyňou sme 

objavovali zákutia, kde vznikajú zákony našej krajiny. Najskôr 

sme sa dozvedeli niečo z histórie národnej rady a potom sme 

navštívili rokovaciu miestnosť.

V máji sa uskutočnili aj športové aktivity pre žiakov školy – tur-

naj vo vybíjanej, okresné kolo v atletike, športové popoludnie 

v ŠKD. Začiatok júna sa už niesol v znamení príprav na ukon-

čenie tanečného kurzu našich deviatakov, ktorý viedli manželia 

Čillíkoví. Venčekové slávnosti oboch deviatych tried sa uskutoč-

nili 15. a 22. júna v kultúrnom dome v Tesároch. Prežili sme dva 

krásne večery, naplnené úžasným programom, ktorý potešil ro-

dičov i učiteľov. 
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Súťaž Umiestnenie Žiaci Pripravoval

Olympiáda zo SJL kategória C 7. miesto v okresnom kole Bianka Križmová  9.A    Mgr. Emília Polonská

Olympiáda z ANJ
5. miesto v okresnom kole

4. miesto v okresnom kole

Gregor Grman  7.A

Vladimír Janček 9.A     
Mgr. Zuzana Kovačiková

Biologická olympiáda kat. C
4.  miesto v okresnom kole

7. miesto v okresnom kole

Bianka Križmová  9.A

Tatiana Reiselová 8.A 
Mgr. Alena Koporcová

Biologická olympiáda kat. D 7. miesto v okresnom kole Peter Chrkavý 7.A   Mgr. Alena Koporcová

Technická olympiáda 5. miesto v okresnom kole Gregor Grman  7.A Mgr. Miloš Janík

Celoslovenská súťaž Cesty za poznaním minulosti 3. miesto v celoslovenskom kole Michaela Danišová  9.B Mgr. Emília Polonská

Hviezdoslavov Kubín 3. kategória 1. miesto v obvodovom kole Lenka Bieľaková  7.A Mgr. Emília Polonská

Hviezdoslavov Kubín 3. kategória 2. miesto v obvodovom kole Nina Červeňáková 7.A Mgr. Emília Polonská

Hviezdoslavov Kubín 1. kategória 2. miesto v  obvodovom kole Júlia Bielichová 3.A Mgr. Petra Brachová

Hviezdoslavov Kubín 1. kategória 2. miesto v obvodovom kole Daria Klačanská 4.A Mgr. Kristína Bielichová

Matematická olympiáda 2. miesto v okresnom kole Lea Stanková 5.A Mgr. Marián Mikuš

Pytagoriáda
1. miesto v okresnom kole

5. miesto v okresnom kole

Martin Štepán 3.A

Júlia Bielichová 3.A

Mgr. Petra Brachová

Mgr. Petra Brachová

Posledné týždne školského roka nás po-

hltila atmosféra školských výletov, ale aj 

príprav na 800. výročie našej obce. Svoji-

mi prácami sme sa zapojili do vyhlásenej 

literárnej i výtvarnej súťaže a pripravova-

li sme kultúrny program na oslavy. 

Jacovce
Rok 2024 prináša do života občanov Ja-

coviec mnoho podujatí pri príležitosti

800. výročia prvej písomnej zmienky

o tejto obci. Rada by som túto príležitosť

využila a podelila sa s vami o svoj prí-

beh, ktorý sa neodmysliteľne spája 

s touto historicky, ale i kultúrne význam-

nou obcou. 

Písal sa rok 2015, keď som ako malé diev-

čatko po prvý raz prechádzala bránami 

tunajšej školy. Každý môj krôčik bol po-

prepletaný s nesmelosťou a neistotou. 

Deň po dni však plamienok strachu po-

maličky vyhasínal, až z neho zostala len 

nebadateľná čiastka. Nebudem klamať, 

ak poviem, že zásluhu na tom mali mno-

hí milí a ochotní ľudia, ktorých som tu 

stretala doslova za každým rohom. Po-

stupne som práve vďaka nim spozná-

vala nové zákutia tejto malebnej dedin-

ky, ktoré ma čoraz viac presvedčovali 

o jej nesmiernej kráse. Taktiež som sa zú-

častňovala rozmanitých akcií organizo-

vaných obcou, ale i kultúrnych podujatí, 

vďaka čomu som mohla lepšie pochopiť 

tunajšie zvyky i tradície. A tak sa v prie-

behu deviatich rokov na základnej škole

z dievčatka, ktoré akosi nezapadalo 

do prostredia, stalo dievča, ktoré sa teší, 

že malo jedinečnú príležitosť spoznať 

toto pre ňu kedysi neznáme prostredie 

a ľudí žijúcich v ňom. 

Či už chcem alebo nie, musím priznať, že 

táto obec mi prirástla k srdcu natoľko, že 

smiem smelo vyhlásiť, že sa stala mojím 

druhým domovom. Ďakujem vám, Ja-

covce!

Bianka Križmová 9. A

800. výročie Jacoviec
V dedine Jacovce, kde čas sa líši,

800 rokov kráča história, kde múdrosť klíči. 

Od pradávnych čias, kedy prvýkrát zaznel hlas, 

až po dnešný deň, keď oslavy znejú zas.

Smútok aj radosť, plno spomienok v nás,

vidíme ako plynie ten čas.

Mlyn pilierom sa stal

a do dnešných čias význam mal.

Pamiatky hovoria tichým jazykom,

nejeden človek prispel ich dotykom.

Plné významov a príbehov

aj našich láskyplných pohľadov.

Nech slnko žiari na oblohe

a prispeje k vašej pohode.

Vo chvíľach, kde čas neprestáva plynúť,

musíme našich rodákov spomenúť.

Nejeden z nich prispel k sláve,

neboli sme slávni len vo futbale.

Jurkemik, Novotný, Herda,

to bola najvyššia trieda. 

Nemožno zabudnúť na Šatana,

v ňom sme mali supermana.

S ním v hokeji sme dobre hrali,

až majstrami sme sa stali.

Nebol to len šport, čo zrodilo sa tu,

aj kultúra a náboženstvo prispievali 

k životu.

Mons. Sokola za biskupa menovali,

a my sme za to Bohu ďakovali.

Dnes s hrdosťou tu stojíme,

o ďalších 800 rokov prosíme.

Nech pokoj a radosť prinesú,

to naše hlasy do nebies nesú.

  Peter Chrkavý 7. A

Na stránky Jacovského hlásnika sa nezmestia všetky aktivity, ktorými žije naša základná škola, ale kúsok miesta sa ešte určite nájde, 

aby sme odprezentovali naše úspechy tohto školského roka.

Srdečne vás, milí občania obce,  pozývame aj na webové stránky 

našej školy, kde si môžete pozrieť galériu našich aktivít a školský 

časopis, ktorý počas roka tvoríme – Školské zvesti. 

Čo dodať na záver? Niečo končí a niečo zas začína. Prajeme vám 

príjemné oslavy výročia obce, nádherne prežité leto a tešíme sa 

znovu na stretnutie v septembri v našej milej škole. 

Učitelia a žiaci základnej školy

Pripravila Mgr. Emília Polonská
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Činnosť obecnej knižnice
Obecná knižnica sa nachádza v  budove škol-

ského klubu detí na 1. poschodí, v príjemnom 

prostredí s počtom takmer 9.000 kníh. Môžete 

si tu zapožičať knihy z beletrie, odbornej litera-

túry z detskej literatúry a z detskej náučnej lite-

ratúry.

Vieme, že knihy sú drahé a nie všetci si ich mô-

žeme dovoliť, preto je našou snahou udržiavať 

a podporovať obecnú knižnicu. Snahou obce je 

každý rok dopĺňať nové tituly kníh do knižnice.

V  roku 2024 sme uskutočnili besedu s  det-

skou spisovateľkou Zdenkou Lacikovou, rodáč-

kou z  neďalekých Prašíc, besedy sa zúčastnilo 

60 detí. Čitateľmi knižnice sú najmä školopovin-

né deti, ktoré tu objavujú krásu kníh, radi si po-

žičiavajú knihy domov, alebo si čítajú v priesto-

roch knižnice.

Od vynálezu kníhtlače patrí kniha medzi neod-

mysliteľných spoločníkov mladých i  starších, 

pretože knihy poučujú, či zabávajú, kniha má čo 

ponúknuť aj v časoch internetu a čítania disple-

jov. Zaslúžia si teda viac všímavosti, hoci na číta-

nie je čoraz menej času.

Nájdite si čas na dobrú knihu a príďte si ju poži-

čať do našej knižnice. Všetci ste srdečne vítaní.

Otváracia doba:

Utorok a štvrtok od 12.45 hod. do 16.45 hod.

Zápisné:

• deti do 15 rokov 0,50 Eur/rok

• študenti  0,50 Eur/rok

• dospelí  1,00 Eur/rok

• dôchodcovia, držitelia ZŤP preukazu 

    bez poplatku. 

Vaša pani knihovníčka p. Lýdia Vančová

Klub Jednoty dôchodcov 
Slovenska v Jacovciach
V tomto príspevku si Vám dovoľujem predstaviť 

znak nášho klubu JDS.

Má tvar srdca. Srdce patrí človeku, je jeho hna-

cou silou a rytmom života. Zelený hrot so stro-

mom predstavuje zem. Slnko je hrejivá sila živo-

ta. Pod písmenami sú štyri lístky zelenej farby, ktoré symbolizujú štyri obdobia 

života: zrod a mladosť, čas dospievania, aktívny život a napokon dôchodko-

vý vek a život v ňom. Žijeme v štvrtej fáze nášho života. Žijeme aktívne, za-

pájame sa do rôznych akcií, aby sme prežili príjemné chvíle v spoločnosti na-

šich rovesníkov v rámci okresu, alebo s našimi priateľmi zo Závady a z Prašíc.

Naše mesačné stretnutia v klube sú zdrojom informácií čo a ako ďalej, utu-

žovaním vzťahov a niekoľko hodín strávených veselou náladou a so spevom. 

Ako po iné roky i tento rok sme začali našu činnosť prípravou na slávenie Fa-

šiangov. Hoci príprava nám zabrala veľa času – neľutujeme – lebo výsledok 

bol adekvátny námahe. Pestrý sprievod, veselá nálada, tanec a spev fašiango-

vých piesní, potešil najmä tých, ktorí nás prijali a pohostili.

Kultúru nielen rozdávame, ale aj prijímame. Svedčí o tom návšteva niekoľko 

divadelných predstavení v Prašiciach. Od 20. marca do 17. apríla deväť našich 

členov úspešne absolvovalo digitálne vzdelávanie pre seniorov v rámci uni-

kátneho projektu Digitálni seniori.

Športová činnosť, ktorá nám pomáha udržiavať zdravie a  zlepšuje našu fy-

zickú kondíciu, je rozplánovaná na celý rok. V rámci okresu sme sa zúčastni-

li súťaže v kolkoch v Preseľanoch. Najúspešnejší bol J. Klinčuch, ktorý obsadil 

3. miesto. V spolupráci so Závadou a Prašicami sme si zahrali priateľský zá-

pas v bowlingu a už sa začíname pripravovať na okresné športové hry, ktoré 

budú v Nemčiciach.

Brigádami v  okolí nášho klubu a  tiež v  okolí kostola sa snažíme pomôcť 

skrášliť našu obec.

Zapojili sme sa do akcie  „Upratujeme si Slovensko“. Aj Vy chcete, aby bolo čis-

té? - zapojte sa aj Vy!

Prichádza leto a už sa tešíme na zájazdy do kúpeľov, na návštevy hradov, zám-

kov a miest s historickým pamiatkami. Príďte medzi nás, prežijete svoju štvr-

tú fázu života hodnotne, zmysluplne a tvorivo.

A čo na záver? Pri čítaní časopisu Posol ma zaujal titul útlej knižôčky od pátra 

Jozefa Porubčana SJ – „Načo sa báť, keď sa môžeme radovať“ s podtitulom 

„Stárnuť a mať z toho radosť“. Skúsme do nej nazrieť, možno nás povzbudí 

v tej štvrtej fáze nášho života. 

Teší sa na Vás výbor klubu JDS v Jacovciach
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Vítanie detí do života obce 
Tradičnou aktivitou obce sa stalo organizovanie slávnosti pri 

príležitosti uvítania detí do života. Tento rok sme rodičov a ich 

ratolesti privítali na obecnom úrade dňa 17. februára 2024.

V roku 2023 narodilo 12 detí, z toho 7 dievčat a 5 chlapcov. V prí-

hovore starosta obce vyzdvihol úlohu rodiča ako dôležitú a zod-

povednú vec v živote. Deti sú budúcnosťou rodiny, ale zároveň 

aj budúcnosťou obce. Starosta vyjadril presvedčenie, že obec 

bude pre deti dobrým a  bezpečným miestom tak, aby v  nej 

šťastne rástli medzi blízkou rodinou. Na slávnosti boli postup-

ne predstavení najmenší občania obce a po zápise do pamätnej 

knihy bol odovzdaný drobný kvietok pre mamičky a malý dar-

ček pre dieťatko. Želáme Vám milí rodičia, aby dieťatko sprevá-

dzalo po celý život šťastie, zdravie a láska. 

ZB

Jacovské fašiangy
Rok sa s rokom stretol a opäť sme tu mali čas fašiangov.

Čo nám o tom období hovorí jacovská história? Pomôžem 

si úryvkom z publikácie o Jacovciach: „Fašiangové obdobie 

tvorilo akýsi prechod medzi zimou a jarou. Začínalo sa dňom 

po Troch kráľoch a končilo 40 dní pred Veľkou nocou. Počas 

Fašiangov sa konali rôzne rodinné a spoločenské udalosti, napr. 

svadby, zabíjačky a zábavy. Fašiangové obdobie vyvrcholilo 

poslednými troma dňami pred Popolcovou („Škaredou“) 

stredou. V tieto dni chodil po domácnostiach obecný sluha 

a obecný pastier s dreveným ražňom, na ktorý im za vinšovanie 

bohatej úrody napichovali slaninu alebo klobásu. Posledná 

zábava sa konala v utorok a bola spojená s pochovávaním 

basy, čo vlastne bolo symbolické ukončenie času zábav 

a zvestovania príchodu pôstnych dní.

Dosť už bolo spomínania. Aký bol tohtoročný fašiangový 

10. február v našej obci? Program začínal o 14:00 hodine pred 

budovou obecného úradu, kde fašiangy svojim príhovorom 

otvoril pán starosta. Potom naši dôchodcovia predviedli 

folklórny program, za ktorý boli odmenení typickými 

darmi – klobásou a údenou slaninou. Fašiangový sprievod 

sa potom pohol smerom k farskému úradu, kde pán farár 

s pánom kaplánom pripravili chutné občerstvenie v podobe 

jednohubiek a sladkých marmeládových šišiek. Po spoločnom 

speve a tanci sa sprievod pohol cez ulicu Májovú na Záplotie, 

Slobody, Kuzmickú, Poľnú a po Potočnej sa vrátil do centra 

obce. Viacerí občania privítali vo svojich dvoroch sprievod, 

pohostili, spoločne sa zasmiali, zaspievali a zatancovali. 

V centre obce sa konalo tradičné pochovávanie basy, ktoré 

pripravili naši dôchodcovia z Jednoty dôchodcov Slovenska. 

Podávalo sa „tekuté a žuvané“ občerstvenie, pričom veľký 

úspech zaznamenali tradičný jacovský chlieb s masťou 

a cibuľou a samozrejme sladké fánky, ktoré od skorých ranných 

hodín v priestoroch „kabín“ na ihrisku chystali naše ochotné 

ženičky a niektorí poslanci, za čo všetkým patrí veľká vďaka.

Počasie bolo ideálne, takže fašiangy prilákali do centra obce 

veľa Jacovčanov.

Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom 

pomohli pri príprave tejto tradičnej akcie, zvlášť zamestnan-

com OcÚ, členom Komisie kultúry a v neposlednom rade aj 

našim hasičom, ktorí sa počas putovania obcou starali o našu 

bezpečnosť. Je ale veľká škoda, že do fašiangového sprievodu 

chodí stále málo mladých ľudí. Verím, že napriek tomu táto 

tradícia v našej obci nezanikne a možno bude impulzom na 

znovuoživenie ochotníckej divadelnej tradície v Jacovciach, 

ktorá si v tomto roku pripomína 100 rokov od uvedenia prvých 

divadelných hier „Už sú všetci v jednom vreci“ a „Kopýtko“. 

MK
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Marec - mesiac knihy 

Stavanie mája

Z  príležitosti Mesiaca knihy sa konala v  našej obci historicky 

druhá burza kníh. Organizovala ju obecná knižnica v spolupráci 

s komisiou kultúry pri Obecnom zastupiteľstve v Jacovciach. Do 

jej konania sa mohli zapojiť aj občania obce, ktorí do priestorov 

knižnice v budove Školského klubu detí nosili svoje už prečíta-

né, alebo nepotrebné knihy. Samozrejmosťou bolo aj prinášanie 

kníh v deň konania burzy.

Školská jedáleň sa v  sobotu, 23. marca, na jediný deň v  roku, 

zmenila na knihovníctvo, kde ľudia prichádzali, listovali v  kni-

hách, diskutovali o nich a nielen o nich, ale sa aj občerstvili. Via-

cerí prinášali svoje knihy, alebo si len vzali niektoré na domá-

ce čítanie. Veľký záujem bol o detské, kuchárske a prírodovedné 

knihy.

Členovia komisie zriadili detský kútik, v ktorom si naše najmen-

šie deti kreslili a dospelí si zatiaľ nerušene mohli prezerať knihy.

Výborným nápadom bolo na konci burzy rozhodnutie zvyšné 

knihy odložiť do budúceho roka, kedy sa opäť ponúknu mladým 

aj starším čitateľom.

Vďaka patrí všetkým, ktorí sa podieľali na príprave a uskutočne-

ní tejto vydarenej akcie. 

MK

V roku 800-tého výročia prvej písomnej zmienky o obci sme sa 

stretli pri tradičnej slávnosti – stavaní mája, ako symbolu jari.

Aká je jeho tradícia v našej obci? Opäť si pomôžem publikáciou 

o histórii našej obce.

V nej sa dočítame:

„Významným úkonom v  tradičnom zvykoslovnom kalendá-

ri bolo stavanie májov. Voľakedy sa stavalo okolo 8  – 10 indi-

viduálnych májov. Stavali ich dievkam, s ktorými chlapci vážne 

chodili, alebo im chceli prejaviť svoju priazeň. Stromy na máje 

si chodili chystať navečer do Hôrky a stavali ich v noci. Najvyšší 

máj mládenci postavili pred kostol a bol určený spoločne všet-

kým dievkam. Vrcholec mája zdobilo množstvo stužiek z fareb-

ného krepového papiera. Spoločný máj postavili ako prvý za do-

provodu muziky a hojnej účasti divákov.“

V súčasnosti, aj vďaka modernému štýlu života, došlo k postup-

nej zmene v dodržiavaní zvykov a rôznych ľudových tradícií. Už 

sa nestavajú individuálne máje jednotlivým dievkam, ale len je-

den spoločný pre všetky dievčatá v dedine.

Aký bol tohtoročný jacovský prvomájový predvečer? Intenzívne 

prípravy trvali niekoľko dní. Zabezpečiť propagáciu, plagát, ko-

runu mája, vyzdobiť ju, pripraviť občerstvenie, upratať a vyko-

siť centrum obce.

Slávnosť začala o 17. hodine príhovorom pána starostu. Pokra-

čovala kultúrnym programom, ktorý pripravili naše deti – žiaci 

z materskej školy „Slniečko“ a žiaci prvého a druhého stupňa ZŠ. 

Program pozostával z  recitácií, piesní a  tancov, ako i  vystúpe-

nia našich mažoretiek v červených uniformách. Všetci účinkujú-

ci dostali za svoju snahu zaslúžený obrovský potlesk.

Potom naši dobrovoľní hasiči postavili máj, ktorý predtým naše 

deti dozdobili farebnými stužkami. Na máji nemohla chýbať ani 

tradičná fľaša. Potom sa podávalo občerstvenie v podobe vína, 

malinovky, jacovských osúchov a pagáčov. V družnej a priateľ-

skej nálade sa slávnosť natiahla až do nočných hodín.

Veľká vďaka patrí poslancom OcZ za kosenie a zbieranie odpad-

kov v centre obce, zamestnancom OcÚ za propagáciu a prípra-

vu občerstvenia, p. Tomanovi za hudobný doprovod, žiakom ZŠ 

s MŠ a ich učiteľom a členom komisie kultúry a našim dobrovoľ-

ným hasičom za bezproblémový priebeh akcie.

Už sa môžeme tešiť na ďalšie stavanie mája v budúcom roku. 

MK
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Oslava Dňa matiek
Aj v tomto roku  pripravila  obec tradičnú akciu – oslavu Dňa 

matiek. 

Aká je história tohto sviatku?

Deň matiek je sviatok, kedy sa vzdáva úcta matkám a mater-

stvu. Oslavuje sa v rôznych častiach sveta v rôzne dni, ale u 

nás je tradícia podľa vzoru USA, kde prezident Thomas Wood-

row Wilson v roku 1914 stanovil tento sviatok na druhú májo-

vú nedeľu. 

Na Slovensku je tento sviatok spojený obdarúvaním mám 

a babičiek kvetmi a ručne vyrábanými darčekmi, ktoré majú 

symbolizovať vďaku detí matkám za život, ktorý im darova-

li. Strávený čas pri vyrábaní darčeka je symbolom obety na-

šim matkám. V súčasnosti sa k darčeku pridáva aj kultúrny 

program, ktorý si pripravujú školy, detské organizácie a deti.

U nás sme tento sviatok slávili v telocvični základnej školy 

v druhú májovú nedeľu. O ozvučenie a dobrú náladu sa po-

staral svojou technikou pán Patrik Toman a pomáhal mu učiteľ 

Miloš Janík. Výzdobu a program zabezpečovala základná ško-

la a o kvety a darčeky sa postaral obecný úrad a členovia eRko 

klubu.

Mamičky a babičky sa postupne schádzali v priestoroch telo-

cvične. Hneď pri vstupe boli poslancami obdarované kvetom 

a malým darčekom na pamiatku v podobe papierového 

prstienka a sladkosti. Po naplnení telocvične sa slávnosť za-

čala príhovorom pána starostu a potom prebiehal kultúrny 

program v podaní našich najmenších žiakov z materskej školy 

„Slniečko“, potom žiakov prvého a druhého stupňa základnej 

školy. Každé vystúpenie, či už tanec, spev, divadlo alebo reci-

tácia boli odmenené vždy úprimným potleskom. Celá slávnosť 

trvala približne dve hodiny. 

Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí pomohli pri príprave a neruše-

nom priebehu tejto slávnosti. 

MK

Spomienka konca 
vojny
Jednou z  tradičných akcií je aj 

každoročná spomienka konca druhej 

svetovej vojny v Európe.

V roku 800-tého výročia prvej písomnej 

zmienky o  obci Jacovce sme si 

pripomenuli 79 rokov od konca doteraz 

najväčšieho vojnového konfl iktu 

v dejinách celého sveta.

Ako to bolo s ukončením vojny v našom 

regióne?

Podľa spomienok našich starších 

spoluobčanov a  údajov v  publikácii 

o dejinách obce vieme aspoň čiastočne 

poskladať mozaiku týchto udalostí:

V  období na konci vojny prebiehalo 

v  našom regióne bombardovanie 

spojeneckými lietadlami. Červená 

armáda omylom zhodila bombu 

miesto Kuzmíc na Velušovce a americké 

lietadlá bombardovali Prašice. Jacovce 

boli podľa dostupných materiálov od 

bombardovania uchránené.

Postupujúce vojská sovietskej Červenej 

armády vstúpili do Jacoviec v  nedeľu 

4. apríla 1945 bez väčších bojov. 

Napríklad na okraji terajšieho miestneho 

cintorína bola nemecká delostrelecká 

batéria s jedným delom, ktoré našťastie 

nebolo použité. Nemecké vojská sa báli 

obkľúčenia a tak radšej ustúpili smerom 

na Bánovce nad Bebravou. Najväčšie 

škody v Jacovciach vznikli na prechode 

frontu v  dňoch 29. marca až 4. apríla 

1945.

Naša obec našťastie nemala veľa obetí 

z radov vojakov. Svoje životy za slobodu 

Slovenska a celej Európy položili Štefan 

Galbavý, Ján Horvát, Jozef Novotný, 

Michal Sitár a Ján Ševela. Týmto hrdinom 

v  boji za mier a  demokraciu vo svete 

patrí naše veľké – ďakujeme.

U nás sa spomienka konala v predvečer 

ukončenia vojny 7. mája. Pietny akt začal 

slovenskou štátnou hymnou, potom 

príhovorom pána starostu v  miestnom 

rozhlase a  následne sa sprievod 

poslancov a  zamestnancov OcÚ pohol 

smerom k  pamätníku padlých. Tam sa 

prečítala spomienková báseň, položil 

veniec, zapálili sviečky a  spoločným 

úklonom sa akt spomienky ukončil. Je 

škoda, že tejto akcie sa zúčastňuje málo 

občanov obce a  je málo ochotných rúk 

na pravidelnú estetickú úpravu areálu 

pamätníka. 

 MK
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Upršaný Deň detí
Jednou z tradičných akcií, ktoré obec pripravuje, je Deň detí. 

Tohto roku pripadol termín 1. júna práve na sobotu. Boli pre-

to veľké očakávania, aký bude program, koľko príde detí, či 

aj takto dôstojným spôsobom prispejeme do mozaiky spolo-

čenského života.

Po dlhých prípravách organizátorov „zradilo“ počasie. Pred-

povede neboli priaznivé pre akcie a preto pred konaním Dňa 

detí sa riešila otázka, či bude miestom konania futbalové ih-

risko s  Účelovým zariadením TJ Družstevník Jacovce, alebo 

telocvičňa ZŠ. Deň detí sa nakoniec konal na futbalovom ih-

risku.

Akcia začala popoludní o  15:00 hod. Dlhý čas predtým čle-

novia komisie vzdelávania, kultúry, športu, mládeže a sociál-

nych služieb spolu s členmi Dobrovoľného hasičského zbo-

ru obce Jacovce pripravovali areál na zábavu detí – skákacie 

hrady, hasičské stanovište a stanovište záchrannej služby, ih-

risko pre malý futbal a  stanovištia pre rôzne súťaže. Samo-

zrejmosťou malo byť vozenie na koníkoch a  maľovanie na 

tvár. Do Jacoviec prišiel aj Šašo Ľuboš, ktorý mal deťom sprí-

jemniť deň bublinkovou show. V exteriéri sa pripravoval Mic-

ky Mouse, aby svojou veselou náladou všetkých prítomných 

sprevádzal po futbalovom ihrisku. V kabínach zase Mgr. Dan-

ka Michalková s  pomocníkmi chystala tvorivé dielne zame-

rané na ekologickú výchovu detí, aby mohli maľovať tričká, 

zdobiť črepníky, separovať odpad a vyrábať ekologické mag-

netky. Mali pripravené aj občerstvenie v podobe sladkých pa-

laciniek a zdravého ovocia. O občerstvenie sa starali viacerí 

podnikatelia s nealko nápojmi, točenou zmrzlinou, cukrovou 

vatou, popcorn-om, hot-dogom…

Kultúrny program začal príhovorom pána starostu Jarosla-

va Božika a  pokračoval tanečnými vystúpeniami mladších 

a starších detí z klubu TOSUMA zo ZŠ Škultétyho z Topoľčian. 

Potom začala voľná zábava. Chlapci hrali malý futbal, ostat-

ní navštevovali skákacie hrady, stanoviská hasičov a záchran-

nej zdravotnej služby, kde sa od nášho občana p. V. Jančeka 

mohli dozvedieť o náročnej práci záchranárskych zložiek. Po-

stupne sa rozpršalo, takže na koníkoch sa povozilo iba niekoľ-

ko odvážných detičiek. Aj najefektnejšie bublinové triky od 

profesionálneho bublinára detičky museli pre dážď oželieť, 

ale potom sa Šašo Ľuboš premenil na klauna s červeným no-

som, ktorý chystal balóniky a učil deti priamo na tribúne vy-

rábať z nich zvieratká.

Plánovaná diskotéka sa trochu skrátila, ale detičky však ne-

priaznivé počasie neodradilo a postupne prešli všetkými pri-

pravenými disciplínami, aby si mohli vyzdvihnúť balíčky.  

MK

Jacovská vareška 2024
V sobotu 15. júna sa konal už 16. ročník Jacovskej varešky. Bolo 

príznačné, že v tomto ročníku sa prihlásilo pätnásť tímov a šest-

násty - nesúťažný bol tím zložený z členov komisie vzdelávania, 

kultúry, športu, mládeže a sociálnych služieb.

Od skorých ranných hodín pripravovali členovia komisie v spo-

lupráci s DHZO Jacovce areál futbalového ihriska. Od 10:00 hod. 

postupne prichádzali jednotlivé tímy, navážali kotlíky, slneční-

ky a suroviny na guláš. O 13:00 hod. bolo slávnostné otvorenie 

podujatia príhovorom starostu obce. Súťažné tímy prišli ukázať 

svoje kulinárske umenie vo varení kotlíkového gulášu, ale keďže 

išlo o súťaž, bola pripravená aj trojčlenná hodnotiaca komisia, 

ktorá sa stretla o 15:00 hod. Jej predsedom bol p. Roman Sokol 

a členmi p. Petra Adamcová a p. Daniel Pecháč. Ich úloha spočí-

vala v kontrole tímov, či dodržujú základnú hygienu pri prípra-

ve guláša, poriadok na pracovných stoloch a o 17:00 hod. v zbie-

raní vzoriek gulášov na celkové vyhodnotenie. Úloha komisie 

vybrať najlepší guláš, bola veru náročná.

Zhruba po pol hodine sa vyhlasovali výsledky. Tretie miesto zís-

kal tím ČuŠte, druhé miesto tím Štrekári a celkovým víťazom sa 

stal tím Bon Apetit.

O dobrú zábavu a hudbu sa starali moderátori a zároveň členo-

via komisie kultúry p. Gracik a p. Gáfel v spolupráci s DJ Petrom.

Celý deň bol sprevádzaný súťažami o čo najrýchlejšie pitie piva, 

v pití na presnosť a šikovnosť, aby sa súťažiaci neoblial. Nielen 

súťažiaci, ale aj diváci si určite užili kopec zábavy.

Vďaka všetkým organizátorom, že napriek svojmu pracovnému 

a rodinnému vyťaženiu zvládli všetko na výbornú. A všetci sa už 

teraz sa tešíme na budúci, už 17. ročník Jacovskej varešky. 

MK

tretie miesto - tím ČuŠte

druhé miesto - tím Štrekári

prvé miesto - tím Bon Apetit
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Zhodnotenie sezóny futbalového oddielu TJ Jacovce
V súťažnom ročníku 2023/2024 boli futbalovým oddielom TJ 

Družstevník Jacovce organizované tri družstvá - dospelí, U15 

starší žiaci a U11 prípravka a jedno súťažne neorganizované 

družstvo detí predprípravky U5.

Predprípravka – U5:

Rozhodli sme sa venovať aj tým najmenším, keďže si myslíme, 

že v nich je naša budúcnosť a obec si zaslúži čerpať z vlastných 

odchovancov aj do budúcna. Preto sme založili predprípravku 

U5, kde sa im venuje tréner Martin Gracik dvakrát do týždňa. 

Deti trénujú skupinovou hravou formou, oboznamujú sa so zá-

kladmi futbalu a nielen to... Trávia spolu voľný čas, majú pohyb, 

učia sa disciplíne, cvičia obratnosť, refl exy, koordináciu a hlavne 

tvoria výbornú partiu, do ktorej sa zapájajú aj rodičia. 

V zime tréningový proces prebieha v telocvični, využíva sa obec-

né multifunkčné ihrisko a v teplých dňoch sú na trávnatom ihris-

ku. Všetky potreby a pomôcky k trénovaniu majú zabezpečené 

a spĺňajú súčasné štandardy.

V skupine sa zrazu ocitlo 19 chlapcov a dievčat, ktoré prejavi-

li záujem, za čo im a hlavne ich rodičom ďakujeme. Postupne sa 

deti dostanú do starších kategórií, kde už budú pripravené na 

náročnejšie tréningy. Veríme, že aj táto aktivita prinesie radosť 

a zábavu do života v obci a vychová budúce generácie športu-

júcich.

U11 – prípravka:

Pod vedením trénerov Michala Vaňoviča a Dávida Chrenka sa 

deti z kategórie prípravka futbalovo vyvíjali, získali základné 

zručnosti futbalu a pochopili všetky futbalové pravidlá. Môže-

me konštatovať, že tento rok bol pre naše deti náročnejší, keďže 

nastal presun z kategórie U9 do U11. Jesenná časť nám nevyšla 

podľa predstáv, mladé mužstvo nastupovalo proti starším hrá-

čom a bolo to vidieť najmä po fyzickej stránke. Počas zimy sme 

s deťmi absolvovali kvalitnú prípravu, množstvo tréningov, čo 

sa odzrkadlilo v jarnej časti. Deti si uvedomili, že pokiaľ sa nebu-

dú báť a budú mať na tréningoch skvelý prístup, môžu vyhrať 

aj proti starším a fyzicky vyspelejším mužstvám. Aj keď skončili 

na poslednom mieste, mužstvo herne napredovalo a dokázalo 

vyhrať pár zápasov, čo je pre nás pozitivny štart na nasledujúcu 

sezónu.  Najlepším našim strelcom bol Leo Goga s 23 gólmi.

Veríme, že aj naďalej budú pribúdať ďalšie futbalové talenty, 

ktoré v našom kolektíve radi privítame. Veľká vďaka patrí aj rodi-

čom detí, ktorí nás hrdo podporovali počas celej sezóny.

U15 – starší žiaci:

Hráčky a hráči pod vedením trénerov Romana Rybanského 

a Ľudovíta Ondrku odohrali celkovo 24 majstrovských zápasov, 

v ktorých 10-krát zvíťazili, 2-krát remizovali a 12-krát prehrali 

s pozitívnym celkovým skóre 110:81. Napriek náročným súpe-

rom a nepredvídateľným zápasom mužstvo preukázalo veľkú 

dávku odhodlania a bojovnosti, čo sa nakoniec pretavilo do cel-

kového ôsmeho miesta v tabuľke IV. lige ObFZ Topoľčany. Tím 

sa musel často vyrovnávať s viacerými zraneniami kľúčových 

hráčov. Mnoho hráčov zaznamenalo individuálny progres, čo je 

dôkazom ich talentu a tvrdého tréningu. Veľa z nich bude 

pokračovať v ďalších našich vyšších kategóriách, konkrétne od 

budúcej sezóny v dorasteneckej súťaži, ktorú chceme po rokoch 

odmlky znova prihlásiť.

Jeden z najpamätnejších momentov prišiel na jednom z dvoch 

turnajov, ktoré odohrali počas súťažnej prestávky. Turnaj odo-

hrali v Topoľčanoch 10.12.2023 a dokázali na ňom v ťažkom boji 

zvíťaziť aj nad mnohými favoritmi. Obsadili krásne 1. miesto 

a preto sa hrdo môžu považovať za majstrov okresu v halovom 

futbale.
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ATK JAVORINA Jacovce 
I. polrok 2024
Rok 2024 začal ako obvykle návštevou prírody v blízkom okolí 

a to bola Medvedia studienka a chata Javorníček  v Hrádockej 

doline.

Pokračovanie bol výstup na Javorový vrch. Tento deň nám  bolo 

dopriate dažďa počas celej túry. Január sme zavŕšili výstupom 

na Lysec. Dočkali sme sa snehu, v ktorom sme sa mohli brodiť 

a mať radosť i z padajúcich vločiek.

V mesiaci február sme vyhodnotili rok 2023 na výročnej 

schôdzi klubu v Jacovciach a taktiež i na Regionálnom zraze 

v Solčanoch.

My turisti okrem prírody navštevujeme i historické miesta. 

Nakoľko mohyla M.R. Štefánika  je monumentálna hrobka na 

Bradle, pozreli sme si krátky fi lm o výstavbe mohyly, ktorej 

architektom bol Dušan Jurkovič.

Apríl nás privítal už priaznivejším počasím a preto sme vyšli na 

Panskú Javorinu, kde sme mali tradičnú oblievačku.

Pokračovanie našich návštev v prírode bol výstup na Temešskú 

skalu a Maguru. 

A už nás vítal prvý máj a to bol impulz na začiatok cyklo sezóny. 

Vybrali sme sa do Nitry pod hrad, nakoľko mimo hlavných 

ciest sú už úseky s novými cyklochodníkmi, ktoré sme chceli 

vyskúšať.

Máj sme zavŕšili výstupom na Pulčínske a Lačnovské skaly 

u našich susedov na Morave.

I. polrok sme zavŕšili letným zrazom turistov regiónu Topoľčany 

v obci Velušovce. Navštívili sme Vinište a v Závade múzeum 

voskových fi gurín a už nefunkčný mlyn. 

Beáta Minarovičová

Dospelí:

Hráči pod vedením trénera Jozefa Duc-

kého nezačali jarnú časti VI. ligy STRED – 

ZsFZ výsledkovo dobre. Nepodarilo sa im 

bodovo zachytiť ostatné mužstvá boju-

júce o záchranu a krčili sa na poslednom 

mieste. Dostávali sa do šancí, ale jedno-

ducho chýbal pokoj v zakončení - nao-

pak, z prvej vážnejšej situácie súpera ih-

neď inkasovali, čo sa odrazilo 

na psychickej nepohode v tíme. 

Prehra v Chrenovej (1:4) viedla k 

tomu, že vedenie  bolo nútené 

po vzájomnej dohode pristú-

piť k zmene na trénerskom pos-

te. K mužstvu prišiel náš bývalý 

mládežnícky hráč a tréner Aurel 

Mora Melendez, ktorý spolu s 

Jurajom Lacikom doviedli muž-

stvo až do posledného kola. 

Tento impulz pomohol, v pria-

mom súboji o záchranu vyhrali 

v Ludaniciach (2:4) a tak sa s 24 

bodmi umiestnili na 15. mieste. 

Paradoxom je, že na jar v Jacov-

ciach prehral (5:2) celkový víťaz 

súťaže z Klasova. Opäť sa potvr-

dzuje, že tímu vyhovujú „futba-

lovejšie“ mužstvá.

Do sezóny 2024/2025 vstúpime spolu 

s nezmeneným trénerským tandemom 

Lacika a Melendez.

Hráči by chceli týmto spôsobom poďako-

vať trénerom, výboru TJ, Obecnému úra-

du v Jacovciach, sponzorom, organizá-

torom a usporiadateľom za starostlivosť, 

ktorú im v rámci ich voľného času venujú. 

Nebyť ich obety, futbal v Jacovciach by už 

nebol. Veľké ĎAKUJEME smeruje aj k na-

šim fanúšikom, ktorých si veľmi vážime. 

Do budúcna sa budeme snažiť, aby sme 

ich tešili svojimi výkonmi a dávali im dô-

vod v hojnom počte navštevovať naše zá-

pasy. JACOVCE, do toho!  

výbor, tréneri a hráči TJ
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Memoriál Antona Šveca v stolnom tenise – XI. ročník

Mužstvo Stret. V R P Skóre Body

1 Pok. Komárno 22 17 2 3 242:154 58
2 N. Baňa/Podl. 22 17 2 3 252:144 58
3 N. Zámky B 22 13 3 6 233:163 51
4 Ludanice 22 11 4 7 214:182 48
5 Levice B 22 10 3 9 201:195 45
6 Lehota 22 9 5 8 213:183 45
7 Jacovce 22 7 7 8 192:204 43
8 Močenok B 22 8 2 12 179:217 40
9 Žirany 22 6 5 11 174:222 39
10 Šurany-Vlkas B 22 5 4 13 160:236 36
11 Žitavany 22 4 3 15 166:230 33
12 Bánov B 22 3 4 15 150:246 32

Mužstvo Stret. V R P Skóre Body

1 M. Bedzany 14 11 1 2 169:83 37
2 Ludanice B 14 9 1 4 161:91 33
3 Urmince 14 8 3 3 144:108 33
4 Jacovce B 14 9 0 5 141:111 32
5 V. Uherce D 14 6 2 6 144:108 28
6 ŠKST Topoľčany 14 6 0 8 113:139 26
7 Funstar Topoľčany 14 2 1 11 72:180 19
8 Tovarníky 14 1 0 13 64:188 16

Oddiel stolného tenisu TJ Družstevník Jacovce
KSTZ Nitra – 3. liga muži – sezóna 2023/2024
V ročníku 2023/2024 A - družstvo stolného tenisu ukončilo se-

zónu na 7. mieste. V umiestnení sme klesli zo 4. miesta po prvej 

polovici sezóny, pretože nám chýbal z dôvodu zranenia náš naj-

lepší hráč Daniel Goga. Už teraz sa tešíme na ďalšiu sezónu a na 

vylepšenie nášho výsledku

Veľká vďaka za skvelé a  bojovné výkony patrí mojim spoluhrá-

čom z  A  – družstva, ktorými sú: Goga Daniel, Chrenko Dávid, 

Goga Igor, Török Lukáš a Slovák Pavol.

Konečné poradie:

OSTZ Topoľčany – Nitriansky kraj 6. liga muži – 
sezóna 2023/2024
B - družstvo stolného tenisu sa umiestnilo na 4. mieste. V „play 

off ’“ sme boli najlepším tímom, avšak bodovo nám to nestačilo 

na to, aby sme sa dobehli na vedúce Malé Bedzany.

Za úspešné účinkovanie v okresnej súťaži patrí vďaka hráčom: 

Slovák Pavol, Bezák Martin, Lacika Igor, Goga Igor, Chrenko 

Dávid a našej novej posile Jánošťák Jozef.

Konečné poradie:

Každoročný Štefanský turnaj

Umiestnenie: 

1. Dávid Mikuš, 

2. Dávid Chrenko, 

3. Pavol Slovák. 

Gratulujeme!

Gratulujeme umiestneným:

1. Eckhardt Erik, 

2. Eckhardt Jozef, 

3. Dubný Matúš

Dávid Mikuš,
predseda oddielu stolného tenisu
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